
 

 
Сажети водич о уписивању у бирачки списак и о 
гласању у Викторији 
 
Начин на који се управља Викторијом утиче на наш свакодневни живот. Ви 
можете да допринесете развоју Викторије тако што ћете се уписати у 
бирачки списак и гласати. 
 
 
Уписивање у бирачки списак 
 
Уписивање у бирачки списак је важно, јер на тај начин стичете право да се 
изјасните о томе ко ће вас представљати на савезном, државном и 
локалном нивоу управе. Сваки ниво управе има одговорности које могу да 
утичу на вас и на вашу заједницу. 
 
Да бисте могли да гласате на савезним, државним и локалним општинским 
изборима морате да будете правилно уписани у бирачки списак. Бирачки 
списак садржи имена и адресе бирача. 
 
 
Како да се упишем у бирачки списак? 
Уписивање је лако, и само треба да се упишете једном да бисте могли да 
гласате на савезним, државним и локалним општинским изборима. 
 
Све што треба да урадите је да попуните и вратите образац за упис у 
бирачки списак који може да се преузме са вебсајта Изборне комисије 
Викторије (VEC). 
 
Обрасци се такође могу добити у било којој пошти, супермаркетима Coles 
или Bi-Lo, или у канцеларији VEC. Образац вам такође можемо послати 
поштом ако нас назовете на 13 18 32 (или 9209 0107 ако вам је потребан 
преводилац). 
 
 
Да ли морам да се упишем у бирачки списак? 
Да.  Уписивање у бирачки списак је обавезно ако: 

• сте држављанин Аустралије; 
• имате 18 или више година; и 
• живите на истој адреси у Викторији најмање месец дана. 

 
 
Специјално уписивање у бирачки списак 
Обрасци за специјално уписивање у околностима која су ниже наведена се 
могу преузети са вебсајта Изборне комисије Викторије (VEC) или ако 
назовете VEC на 13 18 32 (или 9209 0107 ако вам је потребан 
преводилац). 
 



 

Шта ако не могу да дођем до бирачког центра? 
Можете да се региструјете за поштанско гласање ако имате тешкоће да 
дођете до бирачког центра на дан избора. Можете да поднесете молбу 
за опште поштанско гласање ако: 

• живите у месту које је удаљено више од 20 км од бирачког 
центра; 

• имате 70 или више година*;  
• сте особа са инвалидитетом; 
• сте слабог здравља; 
• негујете особу слабог здравља; 
• сте гласач чија адреса није уписана у бирачки списак (silent 

elector); 
• служите затворску казну која износи мање од три године; или 
• вас верско убеђење спречава да гласате на дан избора. 

* само за државне и локалне општинске изборе 
 
Ако сте регистровани за опште поштанско гласање, поштом ће вам се 
послати изборни материјал након што се заврши предлагање кандидата 
за изборе. 

 
Шта ако живим или сам на путу у иностранству? 
Можда ћете моћи да се региструјете као бирач из иностранства: 

• ако сте уписани у бирачки списак и намеравате да напустите 
Аустралију у току следећа три месеца, и ако намеравате да се 
вратите у Аустралију у року од шест година; или 

• ако сте уписани у бирачки списак и напустили сте Аустралију пре 
мање од три године, и ако намеравате да се вратите у Аустралију 
у року од шест година од када сте отишли.   

Када се региструјете као бирач из иностранства, то не значи да ће вам 
се аутоматски послати гласачки листићи. И даље ћете морати да 
гласате у аустралијском дипломатском представништву које пружа пуне 
конзуларне услуге, или да се пријавите за поштанско гласање. 

 
Шта ако не желим да се моја адреса уписује у бирачки списак из 
безбедносних разлога? 
Можете да поднесете молбу да вам се адреса не уписује у бирачки 
списак (silent elector) ако сматрате да ће објављивање ваше адресе у 
бирачком списку угрозити вашу личну безбедност или безбедност ваше 
породице. Уписивање у бирачки списак без адресе значи да се ваша 
адреса неће објавити у будућим издањима бирачког списка. 

 
Шта ако сам бескућник или немам сталну адресу? 
Ако немате сталну адресу можете да поднесете молбу да се упишете као 
бирач без сталне адресе. 

 
 
Уписивање у бирачки списак за локалне општинске изборе 
Да ли сам уписан/а у бирачки списак? 
Аутоматски ћете бити уписани за локалне општинске изборе ако сте: 



 

• на бирачком списку за државне и савезне изборе са истом адресом; 
или 

• власник имања у општини где се одржавају избори али не живите ту, 
и наведени сте као прва или друга особа у евиденцији за плаћање 
општинског пореза у тој општини; или 

• поднели молбу општини да вас упишу у бирачки списак за изборе у тој 
општини (види доле). 

 
Можете такође да поднесете молбу за упис у бирачки списак ако 
имате најмање 18 година старости и: 

• ако нисте аустралијски грађанин а плаћате општински порез у 
општини у којој живите и где се одржавају избори; или 

• ако плаћате општински порез на имање где боравите и немате 
никакво друго право да гласате у општини где се одржавају избори, 
нпр. ако сте закупник продавнице или сте наведени у евиденцији за 
плаћање општинског пореза, или имате писмено одобрење власника 
да можете да гласате уместо њих; или 

• ако сте директор или секретар корпорације која плаћа порез у 
општини у којој се одржавају избори и немате никакво друго право да 
гласате у тој општини. 

 
Контактирајте вашу локалну општину ако се горе наведене специјалне 
категорије права на гласање односе на вас. 
 
 
Ко има приступ информацијама у бирачком списку? 
Изборна комисија Викторије је донела Политику о заштити приватности 
(Privacy Policy) како би заштитила информације које се налазе у бирачком 
списку и приватност бирача. 
 
Изборни закон Викторије (Electoral Act 2002 - Victoria) захтева од Изборне 
комисије Викторије да стави одређене информације на располагање 
заинтересованим странама као што су политичке странке, чланови 
Парламента и кандидати. 
 
Изборни закон такође дозвољава Изборној комисији Викторије да стави 
информације на располагање одређеним појединцима и организацијама. То 
може да се догоди ако је, у датим околностима, јавни интерес да се пруже 
тражене информације већи од јавног интереса да се заштити приватност 
личних информација. 
 
Појединци и организације којима су дате информације са бирачког списка 
су наведене на вебсајту Изборне комисије Викторије. Бирачи који не желе 
да се њихови подаци објаве у гласачком списку из безбедносних разлога 
могу да поднесу молбу да се региструју без уписивања адресе у бирачки 
списак (silent elector). 
 
 



 

Гласање на изборима 
Ако сте уписани у бирачки списак, морате да гласате на свим савезним, 
државним и локалним општинским изборима. Ако не будете гласали без 
доброг разлога, можда ћете бити новчано кажњени. Само бирачи који нису 
стални становници или особе које имају 70 или више година су ослобођени 
од гласања на локалним општинским изборима. 
 
Савезни избори 
Савезни избори се увек одржавају суботом и њих независно спроводи 
Аустралијска изборна комисија (Australian Electoral Commission - AEC). 
 
Савезни Парламент Аустралије чине два парламентарна дома – 
Представнички дом (такође познат као доњи дом) и Сенат (или горњи 
дом). 
 
Кога ја бирам? 
Ви гласате на савезним изборима да изаберете људе који ће вас 
представљати у Представничком дому и Сенату. 
 
Аустралија је подељена на 150 јединица за Представнички дом. Од тих, 
бирачи у Викторији бирају 37 представника на рок до три године. 
 
На сваком савезном избору бирачи у Викторији такође бирају шест од 
дванаест викторијанских парламентараца за Сенат на рок од шест 
година. 

 
 
Државни избори 
Државни избори се одржавају сваке четврте године, и то последње суботе 
у новембру, а изборе независно спроводи Изборна комисија Викторије. 
Следећи државни избори ће се одржати у суботу, 25. новембра 2006. 
 
Парламент Викторије је подељен на 88 округа у законодавној скупштини 
(или Доњем дому). На следећим државним изборима Викторија ће се 
такође поделити на осам региона у законодавном већу (или Горњем дому). 
 
Кога ја бирам? 
Ви гласате на државним изборима да изаберете једну особу која ће вас 
представљати у законодавној скупштини и пет особа које ће вас 
представљати у законодавном већу. Ови представници се бирају на рок 
од четири године. 

 
Избори за локалне општине 
Од 2008. године, избори за локалне општине у 79 општина Викторије ће се 
одржавати сваке четврте године. 
 
Педесет и четири локалне општине ће одржати изборе у новембру 2005. 
године. 2008. године, сви локални општински избори одржаће се последње 



 

суботе у новембру. После тога, избори ће се одржавати сваке четврте 
године, и то последње суботе у новембру. 
 
Кога ја бирам? 
Ви гласате на локалним општинским изборима да изаберете кандидата 
или кандидате за ваш срез или општину који ће вас представљати у 
општини на рок од четири године. У граду Мелбурну (City of Melbourne), 
ви такође директно бирате градоначелника или заменика 
градоначелника. 
 
Неке општине у Викторији нису подељене (једно велико бирачко тело). 
Друге су подељене на срезове (више мањих бирачких тела). О броју 
одборника који ћете изабрати, као и о структуру вашег изборног већа 
одлучује Министар за локалну управу. 

 
 
Да ли желите да сазнате више? 
Ако вам је потребна помоћ преводиоца и желите да сазнате више о 
уписивању у бирачки списак и о гласању на савезним, државним и 
локалним изборима, назовите 9209 0107. 
 
Или нас контактирајте на доњој адреси: 
 
Victorian Electoral Commission 
Level 8, 505 Little Collins Street 
Melbourne Victoria 3000 
 
или нас назовите на 13 18 32  
+61 3 9299 0520 (ван Аустралије) 
9299 0570 телепринтер (за особе са оштећеним слухом) 
 
Ако желите да се кандидујете за Представнички дом или Сенат на савезним 
изборима, назовите Аустралијску изборну комисију на 13 23 26 или 
посетите вебсајт www.aec.gov.au 
 
Будући кандидати за Горњи или Доњи дом на државним изборима или 
локалним општинским изборима у Викторији требало би да ступе у контакт 
са Изборном комисијом Викторије. 


